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Да нія пра цяг ну ла па гра ніч ны кант роль 
на гра ні цы з Гер ма ні яй

Урад Да ніі па доў жыў на шэсць ме-

ся цаў ча со вы кант роль на гра ні цы з 

Гер ма ні яй. Гэ та зроб ле на з мер ка ван-

няў бяс пе кі, ад зна чыў мі ністр юс ты цыі Пе тэр Ху мель гор, 

па ве да міў Euronews. Тэр мін дзе ян ня та кой ча со вай ме ры 

па ві нен быў скон чыц ца ў маі. «Бяс пе ка дат чан з'яў ля ец ца 

асноў ным пры яры тэ там ура да. Па вод ле ацэн кі ка бі не та, 

ця пе раш няя кар ці на па гроз ро біць не аб ход ным за ха ван не 

ча со ва га кант ро лю на гра ні цы з Гер ма ні яй», — рас тлу ма-

чыў Ху мель гор. Мі ністр юс ты цыі за зна чыў, што па гра ніч ны 

кант роль трэ ба раз гля даць у свят ле та го фак та, што тэ ра-

рыс тыч ная па гро за «па-ра ней ша му сур' ёз ная і ўзмац ня ец-

ца», ся род ін ша га — у вы ні ку вы пад каў ак цый са спаль ван-

нем рэ лі гій ных кніг і кан флік ту на Бліз кім Ус хо дзе. Ле тась 

Еў ра ка мі сія вы ка за ла за не па ко е насць на конт за кон на сці 

ўвя дзен ня па гра ніч на га кант ро лю на пра цяг лы тэр мін. Да-

нія ўпер шы ню ўвя ла па гра ніч ны кант роль з Гер ма ні яй у 

па чат ку 2016 го да ў су вя зі з кры зі сам з бе жан ца мі.

МЗС Паўд нё вай Ка рэі вы ка заў пра тэст Япо ніі 
з-за аст ра воў Ток та

Паўд нё вая Ка рэя вы ка за ла пра тэст То кіа з-за што-

га до ва га дак ла да Мі ніс тэр ства за меж ных спраў Япо ніі, 

у якім змя шча лі ся «тэ ры та ры яль ныя прэ тэн зіі» на 

аст ра вы Ток та. Аб гэ тым за яві лі ў паўд нё ва к арэй скім 

знеш не па лі тыч ным ве дам стве, па ве да мі ла ТАСС. Паўд-

нё ва к арэй скі бок за клі каў спы ніць па доб ныя дзе ян ні. 

«Сцвяр джэн ні япон ска га ўра да не ака жуць ні я ка га ўплы-

ву на наш су ве рэ ні тэт над аст ра ва мі. Пра цяг нем ра шу ча 

рэ ага ваць на іх і на да лей», — да да лі ў Се у ле. Як па ве-

да мі ла агенц тва Yonhap, МЗС Рэс пуб лі кі Ка рэя так са ма 

вы клі ка ла на гу тар ку дып ла ма та з япон ска га па соль-

ства. Ток та (Та кэ сі ма) — гэ та гру па не вя лі кіх аст ра воў 

агуль най пло шчай 0,188 кв. км, раз ме шча ных на ўсход 

ад Ка рэй ска га паў вост ра ва. Гэ тыя бяз люд ныя ска ліс тыя 

тэ ры то рыі ста лі прад ме там між на род най спрэч кі пас ля 

1945 го да, ка лі Ка рэя бы ла вы зва ле на ад япон ска га ка-

ла ні яль на га па на ван ня. Ця пер аст ра вы кант ра лю юц ца 

Паўд нё вай Ка рэ яй.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

Шэ раг за ко на пра ек таў, раз гле джа-

ных пар ла мен та ры я мі, мае між на-

род ны ха рак тар. У пры ват нас ці, 

пра ект за ко на «Аб пры пы нен ні 

дзе ян няў Да га во ра аб звы чай ных 

уз бро е ных сі лах у Еў ро пе» пры-

ня ты з мэ тай за бес пя чэн ня на цы-

я наль ных ін та рэ саў Бе ла ру сі і ў 

якас ці ад каз най ме ры на ра шэн не 

кра ін — чле наў НА ТА аб пры пы-

нен ні дзе ян няў гэ та га Да га во ра.

Бе ла русь у поў ным аб' ёме вы кон вае 

аба вя за цель ствы па Да га во ры, у тым 

лі ку ня ўхіль на пры трым лі ва ец ца ўста-

ноў ле ных гра ніч ных уз роў няў на яў нас ці 

ўзбра ен няў, ва ен най тэх ні кі і аса бо ва-

га скла ду Уз бро е ных Сіл, а так са ма 

свое ча со ва прад стаў ляе дзяр жа вам — 

удзель ні цам Да га во ра ад па вед ную 

ін фар ма цыю і бя гу чыя апа вя шчэн ні. 

Пры пы нен не дзе ян ня Да га во ра дзяр-

жа ва мі — чле на мі НА ТА і іх са юз ні ка мі 

аб умоў лі ва юць мэ та згод насць пры пы-

нен ня Рэс пуб лі кай Бе ла русь дзе ян ня 

аба вя за цель стваў, якія пад ля га юць 

вы ка нан ню па Да га во ры.

Па сло вах на мес ні ка мі ніст ра за-

меж ных спраў Юрыя АМБ РА ЗЕ ВІ ЧА, 

у прак тыч ным пла не гэ та азна чае пры-

пы нен не пра да стаў лен ня ін шым удзель-

ні кам Да га во ра ін фар ма цыі аб звы чай-

ных уз бра ен нях і тэх ні цы, пры ёму і пра-

вя дзен ня ін спек цыі ў мэ тах кант ро лю за 

вы ка нан нем коль кас ных аб ме жа ван няў 

звы чай ных уз бра ен няў і тэх ні кі, уста-

ноў ле ных па ла жэн ня мі да ку мен та. «Мы 

так са ма не бу дзем аба вя за ны пры трым-

лі вац ца ўка за ных коль кас ных аб ме жа-

ван няў», — удак лад ніў ён.

Як ад зна чыў стар шы ня Па ста ян-

най ка мі сіі па між на род ных спра вах 

Сяр гей РАЧ КОЎ, за ко на пра ект з'яў-

ля ец ца адэ кват най рэ ак цы яй на ва ен-

на-па лі тыч ную аб ста ноў ку па знеш нім 

пе ры мет ры Бе ла ру сі, якая іс нуе. «Сён ня 

вель мі важ на ўзмац няць ува гу да пы-

тан няў за бес пя чэн ня аба ро ны і бяс пе-

кі на шай кра і ны, — пе ра ка на ны дэ пу-

тат. — Пры няц це гэ та га за ко на пра ек-

та зна хо дзіц ца ў гэ тым рэ чы шчы. Мы 

па він ны больш уваж лі ва рэ ага ваць на 

сі ту а цыю, якая склад ва ец ца, на дзе ян ні 

перш за ўсё за ход ніх кра ін на гра ні цах 

на шай кра і ны. Пры няц це гэ та га за ко на 

не аба зна чае, што Бе ла русь вы хо дзіць з 

гэ та га па гад нен ня. Мы пры пы ня ем свой 

удзел і га то вы яго ад на віць, ка лі кра і ны 

НА ТА вер нуц ца ў Да га вор і бу дуць вы-

кон ваць свае аба вя за цель ствы».

НО ВЫЯ МАГ ЧЫ МАС ЦІ 
НА ЗНЕШ НІМ КОН ТУ РЫ

Дэ пу та ты ра ты фі ка ва лі Пра та кол 

аб уня сен ні змя нен няў у Па гад нен не 

па між ура дам Рэс пуб лі кі Бе ла русь і 

ўра дам Ра сій скай Фе дэ ра цыі аб су пра-

цоў ніц тве ў бу даў ніц тве на тэ ры то рыі 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь атам най элект-

ра стан цыі ад 15 са ка ві ка 2011 го да. 

Пад пі сан не Пра та ко ла вы клі ка на не-

аб ход нас цю рэ гу ля ван ня ак ту аль ных 

пы тан няў двух ба ко ва га су пра цоў ніц-

тва ў га лі не экс плу а та цыі Бе ла рус кай 

АЭС. Так са ма ра ты фі ка ва ны Пра та кол 

аб уня сен ні змя нен няў у Па гад нен не па-

між Рэс пуб лі кай Бе ла русь і Ра сій скай 

Фе дэ ра цы яй аб па рад ку ўза ем на га вы-

ка нан ня су до вых па ста ноў па спра вах 

аб спаг нан ні алі мен таў ад 3 са ка ві ка 

2015 го да. Змя нен ні, пра ду гле джа ныя 

Пра та ко лам, на кі ра ва ны на за бес пя-

чэн не да ван ня гра ма дзя нам ад на го бо-

ку Па гад нен ня да дат ко вых га ран тый па 

бес пе ра шкод ным спаг нан ні алі мен таў з 

даў жні коў, якія зна хо дзяц ца на тэ ры то-

рыі кра і ны ін ша га бо ку Па гад нен ня.

З мэ тай ума ца ван ня су пра цоў ніц-

тва з Аб' яд на ны мі Араб скі мі Эмі ра та мі 

пры ня ты ад ра зу два за ко на пра ек ты, 

якія да ты чац ца ўза е ма дзе ян ня ў га лі-

не бяс пе кі і су праць дзе ян ня тэ ра рыз-

му, а так са ма ўзаемапаразумення па 

пы тан нях уза ем на га пры знан ня і аб-

ме ну ва дзі цель скіх па свед чан няў.

Як па ве да міў мі ністр унут ра ных 

спраў Іван КУБ РА КОЎ, Па гад нен нем 

аб су пра цоў ніц тве ў га лі не бяс пе кі і су-

праць дзе ян ня тэ ра рыз му па між ура дам 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь і ўра дам Аб' яд-

 на ных Араб скіх Эмі ра таў вы зна ча ны 

кірункі і фор мы ўза ем на га су пра цоў-

ніц тва: аб мен ін фар ма цы яй аб учы не-

ных або пад рых тоў чых зла чын ствах, 

асо бах, якія іх учы ні лі, но вых спо са бах 

учы нен ня зла чын стваў і ме та дах ба-

раць бы са зла чын нас цю; пра вя дзен не 

су мес ных ме ра пры ем стваў і пры няц це 

мер па пра ду хі лен ні зла чын стваў; вы-

ка ры стан не кант ра ля ва най па стаў кі 

для вы яў лен ня не за кон на га аба ро ту 

нар ко ты каў; ка ар ды на цыя дзей нас ці 

ў рам ках між на род ных фо ру маў; ака-

зан не са дзей ні чан ня ў пад рых тоў цы і 

па вы шэн ні ква лі фі ка цыі кад раў.

Акра мя та го, ра ты фі ка ва ны па-

гад нен ні па між ура да мі Бе ла ру сі і 

Эк ва та ры яль най Гві не і. Ад но з іх да-

ты чыц ца па збя ган ня двай но га па дат-

ка аб кла дан ня і пра ду хі лен ня ўхі лен ня 

ад упла ты па дат каў у ад но сі нах па-

дат каў на да хо ды і ма ё масць. Дру гое 

па гад нен не звя за на з за ах воч ван нем 

і ўза ем най аба ро най ін вес ты цый.

Ра ты фі ка ва на і Па гад нен не аб пра-

ві лах вы пус ку (вы да чы), абы хо джан ня і 

па га шэн ня ў рам ках Еў ра зій ска га эка на-

міч на га са ю за склад скіх па свед чан няў 

на сель ска гас па дар чую пра дук цыю.

АСАБ ЛІ ВЫЯ ЎМО ВЫ 
ДЛЯ ВЕ ТЭ РА НАЎ

Адзін з ча ка ных за ко на пра ек-

таў — «Аб змя нен ні за ко наў па пы-

тан нях ве тэ ра наў» — раз гле джа ны 

ў пер шым чы тан ні. У пра ек це за-

ко на — два бло кі клю ча вых змя-

нен няў. Перш за ўсё, яны звя за ны 

з уз мац нен нем са цы яль ных ільгот 

і га ран тый для асоб ных ка тэ го рый 

на сель ніц тва: ве тэ ра нам Вя лі кай 

Ай чын най вай ны, бы лым вяз ням фа-

шыз му і во і нам-ін тэр на цы я на ліс там. 

Па вя ліч ва ец ца ма тэ ры яль ная пад-

трым ка ва ен на слу жа чым, якія бы лі 

ўзна га ро джа ны ор дэ на мі і ме да ля мі 

за без да кор ную служ бу ў ты ле пад-

час Вя лі кай Ай чын най вай ны; пра-

цаў ні кам ты лу, уз на га ро джа ным за 

са ма ад да ную пра цу, бы лым вяз ням 

фа шыз му.

«Ра зу ме ю чы іх да стат ко ва сур' ёз-

ны ўзрост, сён ня яны вель мі ма юць 

па трэ бу ў па шы рэн ні льгот з бо ку ахо-

вы зда роўя, — кан крэ ты за ва ла стар-

шы ня Па ста ян най ка мі сіі па пра цы і 

са цы яль ных пы тан нях Іры на КАС-

ЦЕ ВІЧ. — Раз гля да юц ца та кія льго ты, 

як бяс плат нае да ван не ле каў, тэх ніч-

ных срод каў са цы яль най рэ абі лі та-

цыі, бяс плат нае са на тор на-ку рорт нае 

ля чэн не, азда раў лен не».

Пра ду гле джа ны пэў ныя льго ты ў 

сфе ры ахо вы зда роўя і для во і наў-

ін тэр на цы я на ліс таў. Пла ну ец ца, што 

яны бу дуць атрым лі ваць бяс плат ныя 

ле кі, бяс плат нае пра тэ за ван не зу боў, 

са на тор на-ку рорт нае ля чэн не.

На ступ ны блок на ва цый звя за ны 

са змя нен нем па ды хо даў да ста ту-

су ве тэ ра на пра цы. Пра па ноў ва ец ца 

за клас ці нор му-па рог для атры ман ня 

гэ та га ста ту су: для жан чы ны пра цоў-

ны стаж па ві нен скла даць 40 га доў, 
для муж чы ны — 45 га доў.

Іры на Кас це віч звяр ну ла ўва гу на 
тое, што гэ та но вы па ды ход, але за 
ім ста іць су час ны по гляд на га на ро-
вы ста тус ча ла ве ка пра цы, які, па яе 
сло вах, атры маць сён ня рэ аль на. Яна 
па ве да мі ла, што ў пра цоў ны стаж, 
не аб ход ны для атры ман ня ста ту су 
ве тэ ра на пра цы, бу дуць уклю чац ца і 
ву чо ба, і служ ба ў ар міі, і вод пуск па 
до гля дзе за дзі цем, і вод пуск па до-
гля дзе за са ста рэ лы мі баць ка мі. «Мэ-

та — пад няць ста тус ча ла ве ка пра цы, 

сты му ля ваць на пра цяг лую пра цоў ную 

дзей насць», — па тлу ма чы ла не аб ход-

насць змя нен няў стар шы ня Па ста ян-

най ка мі сіі. Пры гэ тым для гра ма дзян, 

якія ма юць та кі пра цяг лы стаж, пра ду-

гле джа на па вы шэн не пен сіі.

Акра мя та го, у дру гім чы тан ні пры-
ня ты за ко на пра ект «Аб змя нен ні за ко-

наў па пы тан нях След ча га ка мі тэ та». 

У пры ват нас ці, След ча му ка мі тэ ту 

да юц ца паў на моц твы без зго ды фі-

зіч ных асоб атрым лі ваць звест кі з ін-

фар ма цый ных рэ сур саў (сіс тэм), якія 

ўтрым лі ва юць пер са наль ныя да ныя, і 

мець до ступ, у тым лі ку ад да ле ны, да 

гэ тых рэ сур саў (сіс тэм).

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Па сут нас ціПа сут нас ці

Мар ты ра лог 
ах вяр «дэ ма кра тыі»

У гім не род на му краю кла сік уз ру ша ец ца: «Вяс на, вяс на! 

Не для мя не ты! Не я та бою аба грэ ты...» Бы ло та кое на Бе-

ла ру сі. Ця пер вяс на для нас. Але каб зра зу мець, каб ад чуць 

тую вяс ну, ма ла быць з ад кры тым сэр цам — яшчэ трэ ба 

пра ца ваць ро зу мам. На жаль, у шэ ра гу вы пад каў ця пер 

све та по гляд зву зіў ся да пя ці-ся мі дзюймаў. За мест шча бя-

тан ня жаў ру коў мы «слу ха ем» га джэ ты. Маў ляў, там іс ці на. 

А во раг ін фер наль на на шэпт вае: за гу бі род ны кут, зні шчы 

Бе ла русь. Маў ляў, не та кая кра і на та бе па трэб на. Пра цу-

юць пра фе сі я на лы сва ёй чор най спра вы. А мы і ве рым. 

Па куль во чы не рас плю шчац ца ад дзейс най праў ды.

Звы чай на, ка лі рас тае мі ну ла год ні снег, на ляс ных пра та лі нах, 

аба пал вуз кіх сця жы нак, у гу шча рах во чы ра ду юць пра лес кі. Та-

кія сціп лыя і та кія пры го жыя. Як во чы Бе ла ру сі. Яно бы ло так, і 

так за ста ец ца. Але не на па меж жы. Жах лі вая кар цін ка паў стае 

пе рад ва чы ма па гра ніч ні каў, якія ахоў ва юць нас ад уся ля кіх пра-

ва ка цый і не спа дзя ва нак, каб мы і да лей маг лі ды хаць вяс ной.

Не ка лі пост са вец ка га тэ ле гле да ча пры ву чы лі да жа хаў. За-

ход няя цы ві лі за цыя — май стар ства раць жу дас ныя кар цін кі, але 

ця пер гэ та не Га лі вуд, а рэ аль насць. Гэ та твар за ход няй «дэ ма-

кра тыі». Як толь кі сы шоў снег — на па меж жы ад кры ла ся жу дас-

нае ві до ві шча. Це лы мёрт вых лю дзей. Іх на зы ва юць міг ран та мі, 

але ж га лоў нае — яны ЛЮ ДЗІ. З дру го га бо ку гра ні цы тру па мі 

рас кід ва юц ца як смец цем. Тру пы па ка ле ча ных, за ка ча не лых ад 

ма ра зоў лю дзей, да якіх яны не пры вык лі, пе ра кід ва юць праз 

дрот на тэ ры то рыю Бе ла ру сі.

Пер шае і тое, што ля жыць на па верх ні, — гэ та ін стру мент ін-

фар ма цый на-псі ха ла гіч най вай ны, жа дан не па ка заць Бе ла русь 

ні бы та жу дас най дзяр жа вай, дзе гі нуць міг ран ты. Так і ства ра юць 

фэй кі. А ма ну пра «дзяр жа ву-агрэ са ра» трэ ба пад трым лі ваць 

но вай хлус нёй. Але ж тыя, хто пры яз джае да нас у кра і ну праз 

бяз віз, ба чаць усё на свае во чы. А мы ба чы лі, як афарм ля юць 

ін фа бу чу. Усё тыя ж прад зю са ры і рэ жы сё ры. Ка лек тыў ны За-

хад. Май стры на лжы выя клі шэ. Але гэ та не ад крыц цё. Гэ та та кія 

ў іх тэх на ло гіі — бяз душ ныя ад но сі ны да лю дзей.

Да сюль спа жыў цам «не ве ра год най ін фар ма цыі» дэ ман стру юць 

па сі ве лыя ад ча су фэй кі пра жорст касць бе ла рус кіх сі ла ві коў. Ша-

ноў ныя еў ра пей скія «гу ма ніс ты», а тру пы збі тых лю дзей — прык лад 

і до каз ва шай еў ра пей скай «гас цін нас ці», мы ка лі-не будзь уба чым 

у са май «дэ ма кра тыч най» ме ды яп рас то ры? На ўрад ці... Мёрт вае 

дзі ця сціс кае сва ёй руч кай мі зі нец мёрт вай ма ці. Так яны і ля жа лі 

пад плас том зям лі — на шы след чыя та кую кар ці ну ўба чы лі, ка лі 

зай ма лі ся рас коп ка мі па спра ве ге на цы ду. Жу дас ныя сля ды ка ла-

ба ра цыі мяс цо вай хеў ры з еў ра пей скай ад мі ніст ра цы яй вы плы ва-

юць на па верх ню праз дзе ся ці год дзі. Мы дып ла ма тыч на не згад ва лі 

пра гэ та за ход нім функ цы я не рам, на ват вы слу хоў ва лі іх па ра ды. 

А яны ж не змя ні лі ся — тая ж па лі ты ка зні шчэн ня.

Па мя та е це, як ад эп ты «еў ра пей скай» Бе ла ру сі агі та ва лі за 

тое, што, маў ляў, ка лі пой дзем па за ход нім шля ху, хут ка, «як 

у Еў ро пе», шам пу нем бу дзем мыць ву лі цы. Не ка то рым доб ра 

пра мы лі маз гі, асаб лі ва ўкра ін цам. Там ця пер мы юць што дня... 

сот ні ня бож чы каў.

Ды і ў са мой Еў ро пе амб рэ ста іць ка ля му ні цы паль ных бу-

дын каў, так што шам пу нем еў ра пей скія га ра ды так са ма не 

пах нуць. Гэ та сму род санк цый су праць нас. Фер ме ры за мест 

сва іх зем ляў угна ен ні ўно сяць ка ля га лоў ных бу дын каў ЕС. 

А вось свае зем лі са мыя дэ ма кра тыч ныя на шчад кі са мых «не-

ве ра год ных гу ма ніс таў», пра бач це, га то вы ўгной ваць тру па мі 

міг ран таў. Праў да, па куль лі чаць больш пра віль ным па ка ле ча-

ныя це лы вы кід ваць на на шу тэ ры то рыю.

І гэ та не адзін ка выя са дыс ты з вар та вых гра ніц ЕС. Гэ та ў 

іх па лі ты ка та кая. І гэ та тыя, хто ву чыць нас жыц цю і вы мя рае 

сва ёй пе ра кру ча най свя до мас цю на шу дэ ма кра тыч насць. Ні чо га 

дзіў на га. Ужо не ад ной чы на на шай зям лі пас ля ся бе яны па кі ну лі 

ра ны, якія не за гой ва лі ся. На мі ну лым тыд ні ўвесь цы ві лі за ва ны 

свет ус па мі наў вяз няў фа шысц кіх канц ла ге раў. На на шай зям лі 

та кі быў не адзін. На прык лад, Трас ця нец, са мы буй ны на тэ ры-

то рыі Бе ла ру сі і пост са вец кай пра сто ры. У ла ге ры смер ці зва зі лі 

лю дзей з аку па ва ных тэ ры то рый Са вец ка га Са ю за, а так са ма з 

Аў стрыі, Гер ма ніі, Чэ хіі, Сла ва кіі ды Поль шчы. Тут, ка ля на шай 

«бра мы па мя ці», па ста яць бы еў ра функ цы я не рам. Але на ка ле ні 

ўста юць на шы лю дзі. Па са ды не важ ныя. Важ на, што мы кан са-

лі да ва ны адзі ным бо лем, па мяц цю, Пе ра мо гай.

А за раз глы бей і ў гіс то рыю, і ў сэн сы. Яны ў фа та гра фі ях 

тых ча соў і сён няш ніх. Тыя ж ска ле ча ныя лю дзі, той жа ка лю чы 

дрот, і тыя ж аў та ры тра ге дыі, і тыя ж ад но сі ны да «джунг ляў». 

Ус па мі на ец ца, як тыя ж са мыя функ цы я не ры па ву ча лі на ша 

па гра ніч нае ве дам ства, як пра ца ваць з міг ран та мі. Брыд ка ста-

но віц ца. Нас ву чыць не трэ ба. У на шай кры ві — мі ла сэр насць. 

А вось ча му тыя функ цы я не ры, ні бы ў рот ва ды на браў шы, ні 

сло ва не ска жуць сва ім еў ра пей скім па гра ніч ні кам, якія ста но-

вяц ца за бой ца мі? Я ве даю, ча му — сва бо да сло ва ў іх та кая. 

Ад на для «ба рэ леў ска га са ду», ін шая — для «джунг ляў».

Для іх гэ та ні чо га асаб лі ва га. У звы чай най пра бір цы за му ціць 

«Бу ру ў пус ты ні», а лю дзей, сва іх жа па плеч ні каў, прад стаў ні коў 

ка ла ба ра цыі скід ваць з са ма лё та. Скі нуць «ба ласт». Гэ та іх тэр-

мі на ло гія, па лі ты ка і фі ла со фія, якая апраўд вае та кія жу дас ныя 

дзе ян ні. Мы так са ма маг лі б апы нуц ца тым са мым «ба лас там». 

Так што, як ка жуць, ідзі і гля дзі на са праўд ную Еў ро пу, тую, што 

ўба чыў Элем Клі маў. Пас ля ся дзі і гля дзі праз тэ ле грам на ша га 

Дзярж па гран ка мі тэ та на сён няш ні За хад ва ча мі на шых па гра-

ніч ні каў, след чых і ўра чоў, што вы яз джа юць, ка лі зноў і зноў 

зна хо дзяць тру пы, пад кі ну тыя за ход няй «цы ві лі за цы яй». У Фран-

цыі ёсць Сент-Жэ неў еў-дэ-Буа — свай го ро ду мо гіл кі міг ран таў, 

дзе па ха ва ны тыя, хто шу каў па ра тун ку ад рэ ва лю цыі 1917-га. 

А ў нас бу дзе мар ты ра лог міг ран таў, якія шу ка лі па ра тун ку ад 

кан флік таў, раз вя за ных за ход няй «дэ ма кра ты яй», і якіх яна ж 

за ка та ва ла. За ход нія гу ма ніс ты зноў скід ва юць «ба ласт», але 

да рэм на — іх лод ка ўсё роў на ідзе на дно.

Яў ген ПУС ТА ВОЙ.

УЗ МАЦ НЕН НЕ БЯС ПЕ КІ І ПА ВЫ ШЭН НЕ 
СТА ТУ СУ ЧА ЛА ВЕ КА ПРА ЦЫ

Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў вось ма га склі кан ня пры сту пі лі да за ка на даў чай дзей нас ці

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік


